
长沙交通控股集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、如果一国货币汇率上升，即对外升值，一般会导致（　　）。

 A． 本国进口增加

 B． 本国旅游收入不变

 C． 本国出口增加

 D． 本国旅游收入增加

『正确答案』
A
『答案解析』
一国货币汇率上升，即对外升值，意味着同样数值的外币能兑换的本币数值减少了，同时也意味着和原来一样的本国商品价格在外国市场上上涨，这样外国
人对本国产品的购买力就会下降；该国进口的商品销售价格降低，国人购买力增加，从而造成进口贸易增加而出口贸易减少的局面。因此A项正确。

2、下列历史人物与言论对应正确的是：

 A．先天下之忧而忧，后天下之乐而乐——王安石

 B．民为贵，社稷次之，君为轻——孔子

 C．天下兴亡，匹夫有责——顾炎武

 D．君子和而不同——孟子

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查人文历史。

A项错误，此句出自北宋范仲淹的《岳阳楼记》，体现了作者忧国忧民，关心国家大事的情感，更寄托着作者以天下为己任的政治抱负。

B项错误，此句出自孟子的《尽心章句下》，意思是百姓最为重要，代表国家的土神谷神其次，国君为轻。“民贵君轻”成为后世广泛流传的名言，一直为人
引用。

C项正确，此句最早是在顾炎武的《日知录·正始》中提出的。原句是：“保国者，其君其臣肉食者谋之；保天下者，匹夫之贱与有责焉耳矣。”意为国家之事
的兴亡，保护国家不致被倾覆，是帝王将相文武大臣的职责，与普通百姓无关；而天下大事的兴盛、灭亡，每一个老百姓都有义不容辞的责任。

D项错误，此句出自《论语·子路》，是孔子所言。子曰：“君子和而不同，小人同而不和。”意思是君子在人际交往中能够与他人保持一种和谐友善的关系，
但在对具体问题的看法上却不必苟同于对方。

故正确答案为C。

3、我国古代历史上有许多发明制造，其中一些被视为人工智能在中国的历史渊源。下列有关说法错误的有几项？

①算盘——古代十进制机械式手动计算器

②八卦——古代二进制编码逻辑推理预测器

③候风地动仪——地震方位自动检测与微震敏感报警器

④水运仪象台——重力驱动的天文观测与星象分析设备

 A．1

 B．2

 C．3

 D．4

『正确答案』
A
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『答案解析』

本题考查科技常识。

①正确，算盘是一种手动操作计算辅助工具形式。一般的算盘多为木制（或塑料制品），矩形木框内排列一串串等数目的算珠称为档，中有一道横梁把珠分
隔为上下两部分，上半部每算珠代表5，下半部每算珠代表1。算盘是混合进制，包含三种进制形式：下面的珠子满5进1进到上面的珠子是五进制，上面的
珠子满2进1进到前面一位下面的珠子是二进制，后面一位整体满10进1进到前面一位是十进制。因此可以说算盘是一种古代十进制机械式手动计算器。

②正确，八卦是一种二进制数据。根据二进制数的规定：有，用1表示；无，用0表示。我们可以得出八卦各卦阳爻和阴爻的二进制数。八卦各卦阳爻的二
进制数（即有阳爻为1，无阳爻为0）有坤：黑黑黑，卦符阴阴阴，二进制数为000；艮：黑黑白，卦符阴阴阳，二进制数为001等。因此可以说八卦是一种
古代二进制编码逻辑推理预测器。

③正确，候风地动仪是世界上第一架测验地震的仪器，由中国东汉时期的科学家张衡发明于汉顺帝时期，《后汉书·张衡传》详细记载了张衡的这一发明。
候风地动仪里面有精巧的结构，主要为中间的都柱和它周围的八套牙机装置。候风装置候风摆的周围与8组牙机机械装置之一部关相互靠近。此处为底座上
的沟槽，叫八道。工作原理是候风摆运动到关的位置触发牙机。在樽的外面相应地设置8个龙首，口含小铜丸，每个龙头下面都有一只蟾蜍张口向上。如果
有地震被检测，都柱之内候风摆则轻微摆动，此即可触发牙机。使相应的龙口张开，小铜珠即落入蟾蜍口中，由此便可知道地震发生的时间和方向。因此可
以说候风地动仪是一种地震方位自动检测与微震敏感报警器。

④错误，水运仪象台是水力驱动的天文观测与星象分析设备，是北宋时期苏颂、韩公廉等人发明制造的以漏刻水力驱动的，集天文观测、天文演示和报时系
统为一体的大型自动化天文仪器。标志着中国古代天文仪器制造史上的高峰，被誉为是世界上的最早的天文钟。

综上，错误的有1项。

本题为选非题，故正确答案为A。
4、中国共产党同民主党派坚持（　　）的方针，这个方针是正确处理中国共产党同民主党派关系的重要准则。

 A． 长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共

 B． 团结合作、协商共事

 C． 长期共存、互相监督

 D． 政治协商、民主监督、参政议政

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，1982年，中共十二大明确提出了正确处理中国共产党同民主党派的关系的重要准则，即坚持“长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共”的方
针。

5、组织是经设计以达到某种特定目标的社会群体，下列关于组织的判断正确的是：

 A．我国的共青团属于政府组织

 B．机关的合唱团属于非正式组织

 C．社区是城市最基层的政府组织

 D．职业足球俱乐部不属于经济组织

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查管理常识。

A、C两项错误，政府组织指国家的行政机关，即根据宪法和法律组建的、正是行政权力、执行行政职能、推行政务、管理国家公共事务的机关体系，是国
家权力机关的执行机关。共青团不具有行政管理职能，不属于政府组织；社区是若干社会群体或社会组织聚集在某一个领域里所形成的一个生活上相互关联
的大集体，是综合基础的群众基础机构，不具有行政管理职能，不属于政府组织。

B项正确，非正式组织指以情感、兴趣、爱好和需要为基础，以满足个体的不同需要为纽带，没有正式文件规定的、自发形成的一种开放式的社会组织。机
关合唱团的组成没有正式文件规定，是喜欢合唱的人员自发形成的，属于非正式组织。

D项错误，经济组织是指如家庭、企业、公司等按一定方式组织生产要素进行生产、经营活动的单位，是一定的社会集团为了保证经济循环系统的正常运
行，通过权责分配和相应层次结构所构成的一个完整的有机整体。职业足球俱乐部是进行经营活动的有机整体，属于经济组织。

故正确答案为B。

6、下列不属于垃圾分类回收的经济学基础的是（ ）。

 A．消费经济学

 B．环境经济学

 C．循环经济学

 D．资源经济学

『正确答案』
A
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